

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора экономических наук, доцента Мироновой Елены Александровны  
по диссертационной работе Добрусина Алексея Витальевича  
«Совершенствование организационно-экономического механизма  
реализации региональной промышленной политики на основе  
инновационного подхода»  
на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(7. Экономика инноваций; 2. Экономика промышленности)

Добрусин Алексей Витальевич, 1986 года рождения, в 2007 году окончил Самарский муниципальный университет Наяновой по специальности «Юриспруденция». Для подготовки диссертации и сдачи кандидатских экзаменов был прикреплен к аспирантуре федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева». В настоящее время работает генеральным директором ООО «Персональные технологии», г. Самара. С 1 ноября 2024 года работает в ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», г. Москва, в должности преподавателя кафедры финансового менеджмента, управленческого учета и международных стандартов в финансовой деятельности, по совместительству.

За время работы над диссертационным исследованием Добрусин А.В. показал высокий уровень знаний, умение собирать, обрабатывать, анализировать и систематизировать собранный материал, делать научные выводы. Необходимо отметить уважительное отношение соискателя к критическим замечаниям, которые высказывались научным руководителем во время работы над диссертацией, умение отстаивать свою точку зрения, умение грамотно разъяснять свою научную позицию в момент дискуссий при выступлениях на научно-практических конференциях.

К процессу исследования Добрусин А.В. относился серьезно и ответственно. Проявив самостоятельность и инициативность в решении большинства вопросов, умение работать с различными информационными источниками, показал себя вдумчивым исследователем, свободно владеющим теоретическими знаниями и практическими навыками, а также необходимым инструментарием, продемонстрировал высокий уровень научной зрелости, глубокое понимание темы и исключительные организаторские способности. Результаты научного исследования

представлены в 11 печатных работах, из которых 6 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК России для публикаций научных результатов диссертации. Добрусин А.В. успешно апробировал свои результаты на научных конференциях, что говорит о его способности эффективно представлять и защищать свои научные позиции.

Диссертация «Совершенствование организационно-экономического механизма реализации региональной промышленной политики на основе инновационного подхода», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (7. Экономика инноваций; 2. Экономика промышленности), выполнена на кафедре экономики инноваций Самарского университета и является самостоятельно выполненным завершенным научно-квалификационным трудом. Актуальность работы подтверждается ее направленностью на поиск решения важной научной проблемы: теоретическое обоснование концептуальных аспектов по совершенствованию организационно-экономического механизма реализации региональной промышленной политики и практической апробации методических подходов его инструментальной базы на основе инновационного фактора.

Научные исследования Добрусина А.В. выполнены на высоком научном уровне, а именно: автором уточнено определение региональной промышленной политики как системы отношений между субъектами, взаимодействие которых влияет на результаты деятельности предприятий. Предложена классификация промышленной политики на основе инноваций, учитывающая пространственную, секторальную и темпоральную дифференциацию. Предложены новые свойства и характеристики инновационного подхода к формированию и реализации организационно-экономического механизма региональной промышленной политики. Разработан методический подход «анализа и оценки» для определения параметров эффективной реализации промышленной политики с учетом инновационной активности. Разработан алгоритм оценки и выбора организационно-экономических инструментов поддержки предприятий на основе критерия инновационного роста. Сформирован концепт развития организационно-экономического механизма на основе цифровой платформы взаимодействия государства и промышленных предприятий, позволяющей анализировать механизм с позиции стратегической направленности.

Добрусин А.В. успешно справился со всеми задачами, поставленными в работе над диссертацией. Работа выполнена профессионально, грамотно, включает в себя все элементы научного исследования: диссертант выявил и изучил проблемы, разработал реальные предложения по их устранению. В

целом, Добрусин А.В. продемонстрировал себя как талантливый и перспективный исследователь, способный внести значительный вклад в развитие региональной и отраслевой экономики.

Считаю, что научный потенциал соискателя был в полной мере реализован в диссертации.

Диссертационная работа «Совершенствование организационно-экономического механизма реализации региональной промышленной политики на основе инновационного подхода» по критериям актуальности, новизны и практической значимости удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (7. Экономика инноваций; 2. Экономика промышленности), а автор, Добрусин А.В., достоин присуждения искомой степени кандидата экономических наук.

Профессор кафедры экономики инноваций  
Самарского университета  
доктор экономических наук, доцент

Миронова Е. А.

Телефон: (846) 2674619

Эл. адрес: eakurnosova@ssau.ru

443086, г. Самара, Московское шоссе, 34.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»

Сокращенное наименование – Самарский университет

Подпись Мироновой Е.А. удостоверяю.  
Начальник отдела сопровождения деятельности  
ученых советов Самарского университета

Бояркина У.В. Бояркина У.В.  
20.05.2015 20.05 г.

